
Question Staff Family  

Respondents 1,618 3,770  

Evaluation of 
Distance 
Learning 

Teachers reported high use and 
value of: 
Zoom, Phone calls, Class Dojo, 
Google Classroom, Email, District 
Learning Packet, Text Message, 
School Loop, iReady online, US 
Mail, Remind App 

Parents were very complimentary in their rating of all questions asked, 
including student access to materials and teacher, and the value of 
the learning opportunities. 

Teachers reported high value in live 
class and individual use of zoom, 
providing feedback to students, 
building relationships virtually 
(SEL), flexibility to access learning 
on family schedule. 

Parents were very complimentary about the strategies used in 
instruction and communication and rated all methods very effective or 
effective (with few exceptions). 

Teachers only (not on family survey)  
Comments made by teachers about how to improve distance learning centered around: 

 Chromebook and internet access 

 Accountability for students and families to do the work/grading 

 Teachers and aides need to work from school 

 Training and support on tech for families 

 PD on Distance Learning 

 Parent compact 

 Uniform communication platform 

 Coordinate zoom meetings to not conflict 

 Common expectations from teacher to teacher, school to school 

Preference for 
Return to 
School 

1. Blended learning 
2. Start online and assess 
3. All year Distance Learning  

1. Blended learning 
2. Start online and assess 
3. All year Distance Learning 
4. Independent study 

Readiness to 
return in 
person 

69%   I am ready to return 
20%   I am nervous/need help 
3%     Will consider options 
8%     Other 

57%    I am ready to return 
20%    Consider online academy 
15%    I am nervous/need help 
8%      Other 

Readiness if 
we start 
virtually 

64%    I am ready/equipped 
27%    I will need PD 
1.5%   Will consider options 
7.5      Other 

 

How 
concerned  
1 - not 
concerned 
5 - very 
concerned 

1 - 20% 
2 - 17% 
3 - 25% 
4 - 18% 
5 - 20% 

1 - 10% 
2 - 7% 
3 - 21% 
4 - 16% 
5 - 46% 

Employer 
requires you to 
work outside 
of the home? 

 
Yes - 55% 
No - 45% 

Are you able 
to provide 
childcare if not 
on campus 
every day? 

 
Yes - 70% 
No - 30% 



Do you have 
reliable 
internet? 

 
Yes - 93% 
No - 7% 

Suggestions 
about 
returning to 
school 

Similar suggestions were shared from both staff and families: 

 Concern with young students wearing masks 
 Students need to socialize 

 We need to come back to school 

 Concerns about childcare 

 Social distancing will be important 

 Students have social-emotional needs 
 Students need to be in-person to build a relationship with their new teacher 

 Clear expectations need to be set 

 Distance Learning was hard 

 


